

校長、各位老師、各位同學，早晨！

之前已經提過天主教教育的五大核心價值「義德」、「家庭」及「愛德」，今天我要講的是「真理」，人的理智具有尋求真理的能力，這能力不但要維護，更應鼓勵和激發，尤其是對有關天主和生命意義渴慕。作為天主教學校，我們更必須特別重視那使人明辨是非善惡的智慧。

那麼，真理是什麼？

有一天，著名的哲學家蘇格拉底的學生向他請教該怎麼樣做才能堅持真理。蘇格拉底從自己的皮包裡拿出一顆蘋果，從講台上走了下來。

緩慢地從每位學生的座位旁邊走過，一邊走一邊說：「請每位同學集中精神，嗅一嗅空氣中的氣味。」走過所有學生身旁後，他回到講台上，把蘋果高高舉起，問道：「有哪位同學聞到蘋果的氣味了嗎？」過了一會兒，有一位學生舉手站起來回答說：「我聞到蘋果的香味兒！」蘇格拉底又問了一次：「還有哪位同學聞到了？」其他的學生都沒出聲。

蘇格拉底再次走下講台，拿著手中的蘋果，以更慢的速度從每一個學生的座位旁走過，邊走邊叮嚀：「請每位同學務必集中精力，仔細嗅一嗅空氣中的氣味。」

回到講台上後，他再度提問：「大家聞到蘋果的氣味了嗎？」

這一次，絕大多數學生都舉起了手。

只有一位學生除外。那位沒舉手的學生往左右看了看，慌忙地舉起了手。蘇格拉底問：「大家聞到了什麼味兒？」學生們異口同聲地回答：「蘋果香味兒！」

接著蘇格拉底舉起蘋果慢慢地說：「非常遺憾，這是一顆假蘋果，什麼味道也沒有。」

真理不會因為人的感覺或作為而改變，真理是永恆的。故事中的假蘋果不會散發真蘋果的香味。

現在，讓我們一起祈禱，因父及子及聖神之名，亞孟。

天父，感謝你讓我們有機會在天主教學校接受教育，讓我們有明辨是非善惡的能力。求主賜我們力量和勇氣，讓我們嘗試去追尋真理和人生的意義，並且願意捍衛及堅持所相信的真理。以上所求是因我們的主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。因父及子及聖神之名，亞孟。

慕道班：

耶穌話「我是道路、真理、生命。」你有否想過究竟甚麼是真理？你有否想過人生的意義是甚麼？現在，有一個好機會，讓我們一齊去追求真理。

由一月開始，逢星期三午飯時間在宗教室，我們會舉行慕道班，慕道班是一個時間讓我們去認識天主、認識信仰，由天神之后堂的蕭修女主持，歡迎熱愛追求真理的你一齊來參與。有興趣的老師或同學，可以在宗教室門外的壁報板報名。主佑！